

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26028號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

聞

孝男智德
老女慧君、碧君、儀君率家屬泣啟
〔族繁不及備載〕

我們敬愛的父親黃殿吉先生於一一一九年十二月三十一日早上8時17分帶著我們全家人的愛往生，享年九十一歲。遵循遺囑，諸事簡約，已於一二二年一月十八日於台北市立第一殯儀館永愛廳舉行家祭隨後土葬於台中大肚山墓園。
謹此訃告諸親友。



任期創紀錄 蘇揆畢業了

行政院長蘇貞昌（中）昨天率內閣總辭，並與閣員拍下「畢業照」。蘇貞昌離開行政院前，對著媒體鏡頭一鞠躬，他任期超過四年，成為總統民選以來任期最長的閣揆。記者許宏／攝影

普發現金時程 有機會早於預定的4月
外界關注普發現金六千元的特別預算進度。李孟諱說，陳建仁明天將拜會朝野黨團，希望順利審議通過；若特別條例及特別預算審議順利，有機會比原來預定的四月提前發放。相關新聞見A3

次長最新名單 李淳、李俊信、阮昭雄
行政院準發言人陳宗彥昨天公布新內閣完整名單，次長級名單包括：外交部次長李俊信、內政部次長吳容輝、農委會副主任陳駿季、勞動部次長李俊信、環境署副署長王雅玲、文化部次長王時思、海委會副主任洪文玲、僑委會副委員長阮昭雄、客委會副主任周江杰、工程會副主任葉哲良、故宮博物院副院長黃永泰、原能會副主任林立夫。
李淳為現任中經院WTO及RTA中心資深副執行長；李慶華原先是財政部常次，今年初屆齡退休，這次回鍋擔任財政部政次；林明裕曾任桃園市教育局長、彰化縣副縣長；吳容輝原為台鹽董事長；李俊信是總統府前秘書長；周江杰為民進黨客家部主任；王雅玲為中原大學環境工程系教授；王時思曾任臺南市副市長；阮昭雄為台北市前議員。

總統府昨也宣布新人事，府秘書長將由交通部前部長林佳龍接任，特任副秘書長將由黃重諺接任，政務副秘書長由原發言人張惇涵接任；Kolas Yotaka將回任總統府發言人，而前行政院發言人室專門委員林志輝將出任新任總統府發言人，總統辦公室主任則由資深幕僚總統府秘書朱財慶接任。

蘇揆臨別贈言 勉勵「繼續耐住高溫」
今天將卸任的行政院長蘇貞昌，昨天主持臨時院會，通過內閣總辭案。他表示，當情勢走到這裡，要有人承擔時，「就是我來擔待，各位留下來」。他贈閣員茶葉，勉勵大家「繼續耐住高溫、泡出好茶」。蘇貞昌任期逾四年，成為總統民選以來，任期最長閣揆。

但國民黨立委馬文君批評，原盼準閣揆陳建仁所組的新內閣能為百姓送窮迎富，未料新內閣首長多舊面孔，根本「像吃剩的年菜」，就是反覆加熱，再把冰箱剩餘的食材斷斷續續加進去，這樣難道就能成為一道新菜色？
行政院秘書長李孟諱表示，這次組閣可看到很多原閣員留住，讓政務穩健銜接，同時讓中生代一起參與，培養人才；另增加四位、總計七位女性閣員，也邀請優異表現的地方執政縣市長入閣，讓新內閣更能結合地方經驗。

【記者鄭偉、蔡晉宇／台北報導】內閣改組底定，新舊內閣今

天交接。副總統賴清德今天上午將出席行政院聯合交接典禮並致詞。

新任行政院長陳建仁上任後，下午將立即率新任行政院副院

長鄭文燦拜會立法院長游錫堃，盼望快通過普發現金的特別條例

草案。陳建仁指出，期待延續「會做事團隊」的優異成績，盼政

務能無縫接軌，讓台灣更好。

聯合招募百人

編採 | 企畫 | 業務 | 資訊 | 行政



加入我們，努力讓台灣更好

聯合報系是以新聞媒體為核心的媒體科技集團，並發展娛樂、文創、健康、教育與行旅等多元事業。

加入聯合報系，實現自我，努力讓台灣更好。



春節大紅包

04	13	15
19	30	32
37	38	43

聯合報祝您中獎

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ► 愛情運佳
- 金牛 ► 時間管理
- 雙子 ► 關懷他人
- 巨蟹 ► 融入群體

歷史上的今天



2020年：英國終結將近半世紀的歐洲聯盟成員國身分，完成脫歐程序，數千人揮舞英國國旗，紀念歷史性一刻。

近年台股新春紅盤表現



台股前10大單日漲點

排名	日期	漲點
1	2021.5.18	792
2	1989.11.29	590
3	2023.1.30	560
4	2021.2.17	559
5	2020.3.20	552
6	2022.3.17	507
7	2022.11.11	503
8	1990.2.20	479
9	2000.3.21	468
10	2000.3.23	464

亞股昨日走勢



資料來源／英為財情、Yahoo奇摩股市、CMoney

製表／巫其倫 編輯／傅昱儒 ■聯合報

視覺／楊國長 2023.01.30製表

台股春節封關期間國際股市漲多跌少，台積電ADR大漲逾百分之七，加上美元指數偏弱，外資昨天買超台股七三三億元、其中三四四億元買超台積電，推升台積電股價上漲四十元，上漲金額創新高，台積股價來到五四五三元，市值重返十四兆元。台積電股價

積電股價領軍，台股收盤指數大漲五六十點，收在一萬五四九三點的當日最高點，創史上單日第三大漲點，漲幅百分之三點七為亞股之冠；台幣兌美元匯率則勁升二點三一角、以卅點一三七元作收，終止連三貶並創五個月新高。法人表示，台股資金歸隊，今天將挑戰一萬五千五百點整數關卡，投資人可偏多操作，後市要觀察美股財報及美國聯準會在周四宣布的利率決策動向。台幣近期走勢也受聯準會牽動，匯銀主管說，台幣短線還是偏升，若聯準會主席鮑爾釋出「鴿」派信號，美元將更疲軟，台幣匯率會快重返廿九字頭。

台股春節封關期間國際股市漲多跌少，台

積電股價帶動高價電子股走勢，加上金融股、航運

股走揚，台股順利站上年線，也創春節開紅盤史

上最大漲點。

外資對台股史上最高買超金額是二〇〇五年

十二月廿八日，當日買超二二五二億元，主因為

當時的台積電大股東荷商飛利浦在盤後鉅額交易

達一二〇一億元，這也是外資對台積電買超史上第

一大宗；昨天外資買超台股七二二億元為史上第

二多，買超台積電四三四億元也是史上次高。

台幣匯率在外資熱錢瘋狂匯入帶動下走升，大

型國銀外匯交易員說，國內股匯市昨天算是落後

補漲行情，「台幣匯率一天升幅就抵過其他亞幣

過去十天的累計升幅」，因此台幣匯率昨天強

勢表現堪稱是「最強亞幣」。估計外資昨天匯入

超過十億美元，並將台幣匯率盤中最高價推升至

卅點一〇四元，最多升值二點六四角。

匯銀主管說，由於台幣勁升，為避免情勢失控

，央行昨天進場敲進美元買匯，但力道不及外資

匯入，加上進口商不急著進場加碼美元，最終台

幣以升值強升二點三一角作收，預計短線將持續

朝卅元整數關卡邁進。

匯銀主管說，由於台幣勁升，為避免情勢失控

，央行昨天進場敲進美元買匯，但力道不及外資

匯入，加上進口商不急著進場加碼美元，最終台

幣以升值強升二點三一角作收，預計短線將持續

朝卅元整數關卡邁進。

台積電股價帶動高價電子股走勢，加上金融股、航運

股走揚，台股順利站上年線，也創春節開紅盤史

上最大漲點。

外資對台股史上最高買超金額是二〇〇五年

十二月廿八日，當日買超二二五二億元，主因為

當時的台積電大股東荷商飛利浦在盤後鉅額交易

達一二〇一億元，這也是外資對台積電買超史上第

一大宗；昨天外資買超台股七二二億元為史上第

二多，買超台積電四三四億元也是史上次高。

台幣匯率在外資熱錢瘋狂匯入帶動下走升，大

型國銀外匯交易員說，國內股匯市昨天算是落後

補漲行情，「台幣匯率一天升幅就抵過其他亞幣

過去十天的累計升幅」，因此台幣匯率昨天強

勢表現堪稱是「最強亞幣」。估計外資昨天匯入

超過十億美元，並將台幣匯率盤中最高價推升至

卅點一〇四元，最多升值二點六四角。

匯銀主管說，由於台幣勁升，為避免情勢失控

，央行昨天進場敲進美元買匯，但力道不及外資

匯入，加上進口商不急著進場加碼美元，最終台

幣以升值強升二點三一角作收，預計短線將持續

朝卅元整數關卡邁進。